

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 28 (2984) Суббота, 8 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

...Что такое план? ...Это главный инструмент реализации экономической политики партии ...Если уж план принят, то его надо безусловно выполнять. Нам надо научиться работать ритмично, без рывков, без срывов. Это требование должно стать направляющим в жизни и деятельности каждой партийной организации, каждого трудового коллектива.

Л. БРЕЖНЕВ.
(Во время пребывания в Иркутске 2 апреля 1978 года).



КОЛЛЕКТИВ предприятия нерудных материалов успешно выполняет государственный план и принятые социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям. Неплохо начал и текущий, 1978 год — первый квартал завершен успешно. Только за первые два месяца выполнение по валу составило 101,2 процента. Производительность труда в коллективе возросла до 101,2 процента.

Рост выпуска продукции, повышение фондоотдачи, качественный уровень продукции находятся в тесной зависимости от подбора и правильной расстановки кадров. Повышающаяся экономия требует от каждого рабочего, специалиста, руководителя предприятия соблюдения строгой дисциплины

ДОСТОЯНИЕ КОЛЛЕКТИВА

труда, высокой ответственности за порученное дело. Это требование — одно из условий успешного решения задач десятой пятилетки.

Нелегким был путь коллектива ПНМ к достигнутым успехам. Однако такова традиция — преодолевать трудности, спланировать еще больше, воспитываться и жить в духе крепкой рабочей дружки. Нередко явление, когда бывают перебои с запасными частями, материалами. Но мы стараемся не делать ссылки на временные трудности и ставить их во главу угла. Об этом ярко свидетельствует труд и успехи наших бригад, которые по праву считаются гордостью коллектива ПНМ.

Кому не знакомо имя Лидии Прокопьевны Шатохиной. Рабочий коллектив по выпуску инертных материалов, которым она руководит, в день 60-летия нашего государства рапортовал о выполнении плана, а значит, и о своем скромном вкладе в общее дело строительства коммунизма. Выполнила взятые социалистические обязательства и бригада Марии

С первых дней второго квартала — трудиться по-ударному!

Егоровны Серышевой. Коллектив коммунистического отношения к труду — бригада Лидии Игнатьевны Кутейниковой гордится званием и постоянно подтверждает его своим трудом. Скромность, доброжелательность — отличительные черты этих бригад и каждого рабочего в отдельности.

— У нас в бригаде, — говорит Лидия Прокопьевна, — здоровый, морально-психологический климат. Как правило, мы стараемся сочетать трудовые начала с высоконравственными качествами. Работа партийной, профсоюзной организаций, совета бригадиров — подчинена общим целям, общим задачам. Коллектив должен дружно и сплоченно жить в условиях производства, быть в состоянии трудовой активности. Убежденно, добросовестно и неравнодушно выполнять данное задание.

Бригада — та же семья, только трудовая. Люди различаются характерами, наклонностями, способностями, а главное исполнительностью. В работе я как бригадир являюсь воспитателем, а поэтому веду работу с каждым отдельно. К трудовой деятельности нужен индивидуальный подход и такая же оценка его работы.

Профсоюзная организация, занимаясь социалистическим соревнованием, старается способствовать не только повышению производительности труда, но и воспитывать у рабочих здоровые нравственные принципы, зарождают дух трудового соперничества. Значительным фактором улучшения трудовой деятельности является поддержание передовых починов, подведение итогов социалистического соревнования, когда результаты твоего труда, твоего личного вклада становятся достоянием коллектива.

Е. ГУБАНОВА, внештатный корреспондент.

Неоднократным призером социалистического соревнования становилась в нашем железнодорожном управлении вагонная служба под руководством Н. П. Соловьева, где профгруппоргом С. Т. Гаврилов.

Только за 1977 год этот дружный, стабильный коллектив семь раз выходил победителем социалистического соревнования. Многих труженников этой службы уже по праву называют ветеранами. Опытные, квалифицированные рабочие очень качественно проводят как ремонтные работы, так и осмотр вагонов. Никакие повреждения не ускользнут от зоркого глаза осмотрщика вагона

Всегда впереди

нов коммуниста Т. И. Касьяновой, слесарей П. Е. Главацкого, Б. П. Антюхова, С. Т. Гаврилова, думпкартчиков В. И. Вавилова, А. З. Кныша, проводников А. А. Джигиты и Н. А. Мушкиной.

За март на 115 процентов выполнил этот дружный коллектив план ремонтных работ, снижен остаток неисправных вагонов на 20 процентов.

В. ЛЕВУШКИНА, председатель рабочкома УЖДТ.



● ГВАРДЕЙЦЫ ПУСКОВЫХ

Монтажникам Анатолию Дзорецкому и Владимиру Романовскому из бригады Морозова МСУ-42 хорошо знакомы районы строительных площадок пусковых комплексов.

Ровные, красивые линии трубопроводов — дело их рук. На этот раз они ведут технологическую линию на комплексе ЭП-300.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — СРЫВАЮТСЯ

● ЗАВОД БВК

Коллективы механо-монтажных бригад участка № 1 — И. А. Целищева, А. А. Горбачева и Л. Г. Лещева из МСУ-42 в начале года обратились ко всем организациям, работающим на строительной площадке завода БВК, с призывом закончить досрочно строительно-монтажные работы.

Однако прошло достаточно много времени, но обращение в большей части своей осталось не поддержано. Более того, судя по деятельности таких организаций, как СМУ-6, УПТК стройки, опытного завода треста ВХМ, делается все, чтобы сорвать социалистические обязательства монтаж-

ников. Безответственность проявляет генподрядное СМУ-6, не предоставляя до сих пор фронта работ на насосной парафинов. Отсутствие строительной готовности держит на складе 46 тонн изготовленных металлоконструкций.

В течение месяца от УПТК добиваются монтажники получения оснастки для монтажа емкости по наружной установке цеха сепарации. Трудности, которые испытывают бригады по вине опытного завода треста ВХМ, перешагнули все нормативные границы. Опытным заводом длительное время не выдаются заказы Т-72-145-1, Т-72-124-1 на цех чистой культуры.

На выпарную установку опытный завод не выдал в монтаж трубные сборки для обвязки оборудования (заказ Т-72-145-2). И на компрессорной, где в полном объеме выполнено оборудование, заказ Т-7298 по маслообвязке отсутствует.

Несмотря на успешное выполнение тематики и производственных планов (в среднем 130 процентов по каждой бригаде) социалистические обязательства при такой «поддержке» и «взаимопонимании» могут быть сорваны.

Н. ХАРИН.

ОКОЛО двух десятков лет трудится в деревообрабатывающей промышленности Николай Андреевич Силин. Цех деревоконструкций — постоянное рабочее место бригадира. Изготовление половых щитов, опалубки и другие плотничьи работы ведут члены этого дружного коллектива. А всего в бригаде 35 человек.

Примером в труде является, прежде всего, сам бригадир, авторитет которого непререкаем. Самым первым приходит бригадир в свой обширный цех, который расположен, в основном, под открытым небом. Обойдет и проверит все

Есть у кого поучиться

рабочие места, конкретно продумает объем работ для каждого члена бригады, поэтому коллектив постоянно справляется с плановыми заданиями.

Бригадир в своей работе всегда опирается на костяк бригады — ветеранов-плотников: Антона Романовича Хомутовского, Александра Александровича Зыкова, которые до тонкости изучили все специфические особенности своей профессии. Так что молодежи есть у кого поучиться.

После службы в рядах Советской Армии пришел в бригаду Владимир Овчинников. Около двух лет трудится в коллективе после окончания ГПУ Рашид Абдурхманов. Молодые деревообработчики, перенимая опыт своих старших товарищей, всегда справляются с заданным объемом работ.

Коллектив бригады Н. А. Силина выполнил план по выпуску валовой продукции за март на 100,9 процента. По-ударному трудился коллектив весь квартал. Выполнение плана за три месяца составило 100,6 процента

В. РУДЫХ, начальник ОТЗ ДОКа-2.

● ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ РСФСР.

В коллективе СМУ-3 все 22 бригады приняли активное участие в обсуждении проекта Конституции РСФСР. Первой обсудила Основной Закон РСФСР на рабочем собрании бригада В. А. Дарчева.

Всего на рабочих собраниях выступило 71 человек, из них 47 рабочих. Наша Конституция, — говорили выступавшие на собраниях, — проникнута заботой о каждом труженике страны. Поэтому ударный труд на благо Отчизны будет нашим ответом на заботу партии и правительства.

Все рабочие, служащие, инженерно-технические работники горячо одобрили проект Консти-

В ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

туции РСФСР. В дни обсуждения особенно спорилась работа на всех объектах.

На важнейшем пусковом комплексе ЭП-300, который строится на компенсационной основе и ввод которого в действие послужит залогом своевременного пуска также важнейшего для страны Зиминского химического завода, по-ударному потрудились все бригады — В. А. Жигальцевой, В. Ф. Олейника, В. С. Кусова, Н. С. Чернова и другие. Коллективы этих бригад также горячо одобрили проект Конституции РСФСР.

А. ДАРЕНСКИХ, председатель постройкома СМУ-3.

СМОТР—ТРИ МЕСЯЦА

Особый
размах

Комсомольцы и молодежь строительно-монтажного управления № 3 в год XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола с большим подъемом трудятся, выполняя задания третьего года десятой пятилетки.

Во всех комсомольско-молодежных бригадах проведены собрания и приняты повышенные социалистические обязательства. В основном наши комсомольско-молодежные бригады работают на пусковых объектах.

С первых же дней нового года ударный старт взят комсомольско-молодежной бригадой, которой руководит А. И. Бортияк. Ежемесячно бригада выполняет план на 130-140 процентов, а выработка на одного человека составляет 15,4 квадратных метра. Сейчас эту дружную коллективу трудятся на строящемся цехе завода химреактивов.

Как всегда в авангарде всех дел и начинаний комсомольско-молодежные коллективы под руководством Н. И. Верхолатова и В. А. Жигальцевой. Только с хорошим и отличным качеством выполняются здесь все работы. И уже доброй традицией стало в этих коллективах выполнение заданий на 2-3 дня раньше срока.

Включившись в социалистическое соревнование по достоянной встрече 60-летия ВЛКСМ и XVIII съезда комсомола, наша молодежь каждый трудовой день сделала ударным. Равняются на комсомольско-молодежные коллективы и другие бригады управления.

На важнейшем пусковом комплексе ЭП-300 работают бригады В. Ф. Олейникова, Н. С. Чернова, А. И. Козлова. И в этих бригадах царит трудовой подъем. Так, например, по итогам работы за февраль бригада В. Ф. Олейникова заняла второе место среди строительных и монтажных бригад по комплексу.

Последнее время радуется бригаде Н. С. Чернова. В основном здесь выпускники профессионально-технических училищ. Ребята только осваивают языки строительных профессий, не всегда все обходится гладко. Но бригадир сумел найти индивидуальный подход к каждому. Сейчас бригада справляется с плановым заданием, и качество работ хорошее.

Сейчас, когда каждый день приближает нас к XVIII съезду комсомола, социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных бригад принимает особый размах.

Ю. ВЬЮНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-3.

И АША партия и правительство всегда придавали и придают большое значение усилению сохранности социалистической собственности, как источника экономической мощи страны и роста благосостояния трудящихся.

Большое внимание в настоящее время уделяется проблемам предупреждения хищений социалистического имущества.

На руководителей предприятий и организаций, должностных лиц всех степеней, в том числе на главных бухгалтеров, государство возложило в качестве одной из их основных обязанностей — обеспечение сохранности социалистической собственности.

Однако бережливое хозяйское отношение к государственному и общественному имуществу не на всех предприятиях, в организациях стало нормой. И поныне встречаются далеко не единичные факты бесхозяйственности.

С тем, чтобы обратить на них пристальное внимание общественности и тем самым добиться полного их искоренения, объявлен смотр состояния охраны объектов, хранения и сохранности материальных ценностей в подразделениях строительства. Смотр будет проходить в течение трех месяцев — до 1 июня 1978 года. Для организации проведения его назначена центральная комиссия во главе с заместителем начальника управления строительства Сальниковым В. Ф.

Каковы же задачи смотра? Необходимо тщательно проверить соблюдение правил хранения материальных ценностей, охраны объектов, своевременность и правильность оприходования материальных ценностей; правильность лимитирования отпуска и списания материальных ценностей на производстве; состояние контроля за работой материально-ответственных лиц; состояние контроль-

но-пропускной системы.

Одна из основных задач — вскрытие фактов бесхозяйственности, порчи, потерь, недостач и хищений материальных ценностей.

Необходимо также проверить правильность и своевременность ведения складского учета; состояние складского хозяйства и территорий, баз, складов и заводов УПП; техническое состояние электрооборудования, механизмов, автотранспорта и их сохранность.

При проведении смотра надо выявлять случаи разукрупнения оборудования и оформить документами. Проконтролировать состояние охраны объектов, ведение документации по сдаче и приемке объектов под охрану; соблюдение правил противопожарной безопасности. Посмотреть, как ведется работа производственно-технических служб по нормированию, экономии и контролю за рациональным использованием материальных ресурсов в производстве; контрольно-проверочные работы по отпуску и вывозу материальных ценностей с баз, складов, заводов и ДОКов УПП и других мест хранения.

Кроме того, необходимо проверить правильность определения количества бракованных изделий, конструкций и материалов, списания и реализации сторонним организациям и частным лицам; качество проводимых инвентаризаций материальных ценностей. Вскрыть непроизводительные расходы и потери (штрафы за простой железнодорожных вагонов, автотранспорта) и отнесение их за счет виновных лиц; факты назначения на должности материально-ответственными лицами ранее судимых за недостачи и хищения.

В мероприятиях, запланированных на время смотра, должны активное участие принять секретари партийных организаций, органы народного контроля, профсоюзные и комсомольские организации.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ—БОЙ

ЧТО такое бесхозяйственность?

Это необоснованное списание и нецелесообразное расходование материальных ценностей и денежных средств; небрежное использование сырья, материалов, топлива, готовой продукции и оборудования. Бесхозяйственность создает весьма благоприятные условия для хищений.

Ревизиями и проверками в подразделениях строительства в прошлом году и в первом квартале текущего выявлено немало нарушений государственной дисциплины.

В печати уже сообщалось о том, как воспользовались отсут-

зам. главного инженера СМУ-2 Лавров Г. А., который состоит членом данного кооператива. Вот как это было.

На уценку панелей оформили соответствующие документы. Комиссия, состоящая из начальника ПТО Бобрунова Б. М., старшего инженера ПТО Попова А. М., начальника участка № 3 Борисова А. А., прораба Чичкуна В. Д., мастера Звады П. Н., руководителя УКГ Дурасова А. Г. признала непригодными к дальнейшему использованию в промышленном строительстве, вследствие демонтажа, нарушения несущих узлов, срезы закладных деталей, — 43

ру она выдала справку, подтверждающую, что стеновые панели по объектам 1083, 1078, 1090 сданы заказчику в полном сметном объеме. Эта справка также приобщена к акту комиссии СМУ.

Как видите, уценка стеновых панелей до 15 процентов и демонтированных на вышеуказанных объектах потребовала участия большой группы специалистов.

Все 43 стеновых панели с подотчета прораба Чичкуна В. Д. по сходной цене 10 руб. 06 копеек за штуку с наценкой 20 процентов проданы кооперативу согласно заявлению членов кооперати-



— Будем вскрывать или так спишем!

Рис. В. БЕЗБОРОВОДА
и В. КУЛИКОВА.

ОПЕРАЦИЯ ВНЕ ЗАКОНА

ствием должного учета и контроля бывшие руководители автобазы № 2 УАТа Глюзицкий Ф. А. и Губанов В. В.

Что побудило этих двух молодых специалистов встать на путь совершения преступных действий? В первую очередь — результат дефектов нравственного формирования личности. Они не смогли удержать руку, потянувшуюся в карман государства.

Сохранность социалистического имущества, ограждение его от разбазаривания, хищений и порчи, как известно, относится к числу важнейших обязанностей руководителей предприятий и организаций. И вот этого-то нельзя сказать о некоторых руководящих работниках из СМУ-2.

В марте нынешнего года ревизией СМУ-2 вскрыты серьезные нарушения и упущения. Одно из них — незаконная операция по уценке и продаже кооперативу «Энергетик» стеновых панелей, как непригодных в промышленном строительстве. Активное участие в этой операции принял

штуки стеновых панелей в объеме 309,6 кв. метров и определила их годность 15 процентов. Об этом свидетельствует акт от 16 сентября прошлого года указанной комиссии.

На акте уценки стоит подпись представителя технической инспекции АУС Костина В. Ф. о том, что демонтированные стеновые панели в количестве 43 штук в промышленном строительстве непригодны.

Акт комиссии на определение процента непригодности строительства согласован с зам. начальника СМУ-2 Белобородовым Л. Г. и утвержден, как положено, главным инженером Климовым В. П.

К акту приложено авторитетное заключение за подписями конструктора строительного отдела Ангарского филиала ВНИПинефть Шевякова А. Н. и старшего инженера сектора авторского надзора этого же филиала Олексеевко В. А. Не осталась в стороне и начальник сметного отдела СМУ-2 Кашулина В. И. По просьбе Лав-

ва Завьялова О. Л. (начальник отдела ВНИПинефть), Аулова А. К. — председателя кооператива (работает в УЭСе производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез») и Лаврова Г. А. (зам. главного инженера СМУ-2).

Кооперативом «Энергетик», где председателем является Аулов А. К., возведено 29 боксов и затрачено на их строительство, по предъявленному ревизору документам, лишь 2894 руб. 16 копеек. Для проверки была приглашена комиссия управления строительства из специалистов отделов АУС (ОИМК, ОТК УПП и ОГТ).

Комиссия в присутствии председателя кооператива осмотрела гаражи, обратив внимание на качество и количество использованных на их строительство строительных материалов.

Осмотрела и установила несоответствие по количеству и качеству уложенных в дело материалов. Стеновые панели, а их оказалось в наличии 63 штуки годностью 70 процентов вместо 15, плиты ПНС — 42 штуки в количестве 468 кв. метров по внешнему виду используются впервые.

Более того, 20 штук стеновых панелей, использованных в строительстве гаражей, оказались не оплаченными кооперативом и откуда вывезены — неизвестно. Также не оплачено 25 куб. метров обрубков свай от 2-х до 3-х метров, которые нашли применение при монтаже фундаментов в строительстве гаражей и перемычек.

Стоимость материалов, приобретенных как по сниженным ценам, так и, прямо скажем, похищенных с объектов, составила 6968 руб. 34 коп.

Из указанной суммы общего ущерба председатель кооператива Аулов А. К. внес в кассу управления строительства по приходному ордеру № 145 от 28.03.78 г. 3764 руб. 02 коп., остальная сумма недоплаты также будет взыскана с кооператива.

В подразделениях строительства получили распространенный

характер приписки в товарно-транспортных документах и путевых листах. Только при выборочных частичных проверках перевозимых грузов выявлено приписок на 123 тысячи рублей.

Отдельные должностные лица, в чье распоряжение выделяется автотранспорт, совместно с водителями совершают приписки количества рейсов. Это приводит к незаконной выплате заработной платы, разбазариванию бензина.

Более того, отдельные водители оформляют фиктивные путевые листы, имея чистые бланки.

Так, в ОБХСС рассмотрены факты подделки путевых листов водителями автобазы № 5 УАТа на 707 рублей 48 коп. К ним относятся тт. Потеряхин, Волошин, Кузьмин, Бондарь, Беляев. Ущерб возмещен полностью за счет этих водителей.

Зачастую руководители не дают принципиальной оценки по вскрытым нарушениям и недостаткам, не взыскивают нанесенный ущерб за счет виновных лиц.

Бывает и так. Начальник СМУ-2 Сухов Б. Г. издал приказ на взыскание денежных начетов за неоправданные перерасходы строительных материалов и брак, однако приказы остались неисполненными. Они даже не были направлены в расчетную группу центральной бухгалтерии. Такое отношение отдельных должностных лиц к исполнению служебного долга не способствует устранению недостатков.

Руководители всех подразделений предприятия должны сами знать и строго исполнять требования законов, охраняющих государственную и общественную собственность.

При выявлении нарушений закона они обязаны принимать меры, привлекать виновных к ответственности — дисциплинарной, материальной, уголовной и т. д.

Неотвратимость ответственности — важнейшее условие эффективного предупреждения хищений.

Л. КАРПОВ,
член комитета народного контроля стройки.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Кемеровская область. Огненным заревом полыхают доменные печи Запсиба, варится сталь в конверторах, бегут по ролям прокатных станков заготовки... Западносибирский металлургический завод имени 50-летия Великого Октября несет огненную вахту.

В три тысячи адресов Советского Союза и зарубежных стран отправляет чугун, сталь, прокат, продукты химии Запсиб. Металлурги стремятся ударным трудом отметить годовщину новой Конституции СССР. Тысячи тонн сверхплановой металлопродукции уже отправлены потребителям с начала года.

На снимке: на участке огневой обработки металла.

Фото А. Кузярина.
Фотохроника ТАСС.



БЫСТРО летит время. За эти годы неузнаваемо изменился Ангарск. Выросли новые предприятия, новые микрорайоны жилых домов. И в наши дни хочется оглянуться на те минувшие годы, взглянуть в события прошлых дней...

В Сибири

Один из дней 1958 года. За окном вагона пронесется тайга. Темнело. Изредка мелькнет одинокий огонек, и затем снова машут под ветром размашистыми ветвями ели, сосны, лиственницы.

Бывший корабельный радист Юрий Бабанин отвернулся от окна и с улыбкой посмотрел на своих друзей-моряков. Четырнадцать крепких, обветренных, жизнерадостных парней. Вместе служили на корабле «Дмитрий Пожарский». Все вместе, уйдя в запас, одной дружной семьей едут на стройку. Вот они, рядом — машинисты Иван Ивкин и Василий Меркулов, электрик Дмитрий Курбанов, радист Владимир Кугаевский, дальномерщик Николай Горелов, комендоры Александр Полетаев и Николай Куликов и другие.

Вся Меркулов перебирает струны гитары, Миша Чупиру вторит ему на мандолине.

— Парней так много холостых, а я люблю женатого...

Разве может моряк без песни? И одна песня сменяет другую. О многом пели друзья. И о славном сибирском море — Байкале, о рябине и могучем дубе, о комсомольской юности.

— А что, друзья, представляете, приходим на стройку... — начинает фантазировать бывший машинист Саша Плугарев.

И друзья принимаются мечтать о будущей своей работе. В вагоне № 2 собрался целый «интернационал» на колесах: Петя Степанюк и Миша Чупиру с Украины, Дима Курбанов из Баку, Саша Полетаев и Коля Орешников — волгары, из Ульяновска.

— Теперь мы все сибиряки! — решительно говорит Юра Бабанин.

Здравствуй, Ангарск!

Долго ожидали этого часа, а пришел он как-то неожиданно. Вот и конец пути! Один за другим выходили они с чемоданами в руках из вагона. И сразу попадали в объятия встречающих. Цветы, поздравления, взволнованные речи.

Машина мчится в город. И здесь, по пути, друзья-моряки не утерпели, въехали в Ангарск с песней. Кто-то первый начал «Варяга», остальные дружно подхватили.

Пытливыми взглядами они всматривались в улицы города, в котором будут жить, работать. По блестящему асфальту стремительно несутся автомашины, из-за поворота с веселым звоном выезжает трамвай, и девушка-вагоновожатый любопытным взглядом окидывает моряков. Осень, как заправский художник, уже раскрасила по своему вкусу деревья. Одни тронула охрой, другие — багрянцем, третьи — бронзой.

Дома, окрашенные в светлые тона, деловито спешащая по улицам толпа прохожих,

щиты реклам о гастролях артистов, о футбольной встрече на стадионе. А вот и величественное здание Дворца культуры на площади имени Ленина.

Все успевают охватить взором моряки. Вспоминают то, о чем они узнали из писем, и сравнивая то, что видят своими глазами, с удовлетворением делают вывод:

— Город замечательный!

На стройке!

— Вот что, друзья, сразу большими мастерами не станете, будем учить вас строительному делу, — говорил вчерашним морякам начальник первого строительного участка

Иван Ивкин вместе с Юрием Бабаниным осторожно и быстро устанавливают марш. Слышатся привычные на стройке команды: «вира», «майна». А морякам так и хочется вместо этих слов сказать привычные по флоту: «выбирай», «трави». Взмах красного флага, и башенный кран осторожно снимает с грузовика большую плиту перекрытия. Здесь с флажком в руке командует Николай Поляков.

Каждый из моряков нашел свое место на стройке. Они проходили практику, осваивали профессию строителя: монтажника в бригадах Лапичко, Зацепина, Бондаря, Зуева.

— Хорошее пополнение, — отзывались о них руководители стройки.

друзья участие и в художественной самодеятельности — поют в хоре. Вступили ребята и в ряды «КАО» — комсомольского активного отряда по содействию милиции в борьбе с хулиганами.

— Мы чувствуем себя в одном строю со всеми другими рабочими, чувствуем себя хозяевами на стройке, — говорят тихоокеанцы.

Морские традиции

Сквозь листву деревьев приветливо светят огни общежития на улице Героев Краснодона. На одной из комнат табличка «26». Здесь после

общежития не разрешает устраивать в красном уголке общежития танцы.

— А почему бы раз в неделю, под выходной, не потанцевать? Общежитие девушек недалеко, вместе и повзрослелись бы.

В чисто выбеленной комнате, которую моряки по привычке называют «кубриком», на стене висит список «бачкования»: Как на корабле ходят дежурный с бачком за едой для себя и товарищей, так и сейчас здесь, в Ангарске, один из живущих в комнате отправляется в магазин, на рынок, покупает необходимые продукты, чтобы вместе с друзьями позавтракать перед выходом на работу.

В трудовом строю

Снова утро. Поднимается сверху дымок тумана — день будет солнечным. Дружной стайкой шагают по городу на строительный участок «тихоокеанцы», как в шутку они себя продолжают называть.

Теперь они все в одной бригаде, комсомольско-молодежной, которой руководит опытный строитель Анатолий Зацепин. Трудятся так, что одной из первых на стройке, именно ей, было присвоено звание бригады коммунистического труда.

А океан совсем недалеко от ребят. Там, за сибирской рекой, где белеют вершины Саянских гор, раскинулся другой океан — как в песнях поют: «зеленый океан тайги».

Начинается новый рабочий день на стройке. Медленно везет свой груз панелевоз, потянулась вереница автомашин с крупными блоками, с пиломатериалами.



„МОРСКАЯ БРИГАДА“

Иван Евстафьевич Скавитин, — у нас в комплексных бригадах ребята дружные, никакой работой не брезгуют. И вам придется освоить работы на всех участках строительства — от копки траншей до установки стеновых блоков.

— Мы работы не боимся! — таков был единодушный ответ вчерашних моряков.

— Распределим сейчас вас по бригадам, подучим, а потом создадим из вас отдельную бригаду. Ну, а теперь пойдем, — закончил беседу начальник участка.

...Рано начинается рабочий день на стройке. Еще пустынь улицы города, но уже слышен шум подъезжающих машин со стеновыми блоками. Могучая стальная рука бетонного крана осторожно снимает блоки, перемычки, лестничные марши с автомашины и переносит на строящийся дом.

Вчерашних моряков легко узнать. Они в аккурятных темных спецовках, из-под растегнутых воротников выглядывает «морская душа» — полосатая тельняшка, на голове черные береты.

Широко раскинулась строительная площадка восьмидесяти девятого квартала. Здесь вырастут десятки новых больших домов, в которых поселятся тысячи ангарчан.

Раздался звонок башенного крана. С машины сгружен и повис на стальных стропалах большой лестничный марш. Бригадир показывает, куда его установить.

„Мы тоже хозяева“

Тесно в маленькой комнате комитета комсомола первого строительного района. Радушно встречает заглянувших в комитет секретарь комсомольской организации Валентина Попова.

— Здравствуй, моряки!

— Мы теперь, Валя, не моряки, мы теперь — монтажники, — шутливо поправляет ее один из вошедших.

— Понимаешь, беда случилась, — говорит другой.

— Что такое?

— Влюбился...

— Э, ребята, до Нового года заявок на комсомольские свадьбы от вас не принимаю, — в таком же шутливом тоне отвечает Валентина. — Поживите, присмотритесь. Хороших девушек у нас тут много.

Все флотские комсомольцы получили в новой дружной семье строителей общественные поручения. Юрий Бабанин, заядлый шахматист, стал руководить шахматной секцией клуба, Александр Плугарев хорошо рисует, его попросили помогать оформлять стенную газету. Игорь Жихаревич, как спортивный судья, выезжал для участия в областных соревнованиях, Иван Ивкин взялся быть пионервожатым в подшефной пятой школе.

Многие пошли учиться в вечерние школы. Принимают



коллективного ужина в столовой, сошлось большинство ангарских новоселов, кроме тех, кто ушел на занятия в вечернюю школу.

Одни стучат о стол юсташками домино, забывают «морского козла», двое напевают песню под гитару.

Из динамика донеслось: «Раскинулось море широко...».

— Наша, морская, — весело подмигнул Василий Меркулов. После песен начинаются пляски.

— Выходи, Коля, — вызывает Василий Поляков.

— Ну, что ж, я не против. Ребята подыгрывают танцующим на гитаре.

Кончилась пляска. К морякам пришла Валентина Попова, комсорг. Ее встречают, как дорогую гостью. Заходит разговор о том, что комендант

Вместе со своими новыми товарищами и подругами в едином строю трудятся вчерашние моряки-тихоокеанцы, равноправные члены многотысячной дружной семьи строителей Ангарска.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

На снимке: Н. Поляков. (Из фотоархива автора).

ОТ РЕДАКЦИИ.

С тех пор, как был напечатан этот очерк, прошло двадцать лет. Где вы теперь, бывшие моряки - тихоокеанцы? Откликнитесь! Расскажите читателям нашей газеты о дальнейших событиях своей жизни.

К ВОПРОСУ О ВСЕОБЩЕМ СРЕДНЕМ КТО ОСТАНЕТСЯ В ШКОЛЕ?

Рейд „КП“

В марте центральным штабом «Комсомольского проекта» стройки был проведен рейд по проверке посещаемости учащихся школ рабочей молодежи.

В начале учебного года была проделана большая и кропотливая работа по направлению молодых рабочих, не имеющих среднего образования, в школы рабочей молодежи. Сейчас, к концу учебного года, можно с сожалением констатировать, что результаты подбора и направления учащихся в школы почти не ощутимы.

К сожалению, отделы кадров подразделений строительства отнеслись к этому вопросу не с полной ответственностью, предоставив заниматься

учащейся молодежью только комитету комсомола и отделу производственно-технического обучения стройки.

Представители предприятий, кажется, должны быть заинтересованы, чтобы у них работали грамотные, квалифицированные рабочие, которые могли бы разбираться во всех делах предприятия, однако не интересуются, как проходит учеба у тех, кто был направлен в ШРМ. И вот такая цифра: из 345 человек на конец учебного года осталось 276. Из этого количества 20 человек по сей день не аттестованы.

Надо отметить, что с наступлением весны посещаемость занятий катастрофически падает и до конца учебного го-

да мы не будем иметь и этого числа учащихся.

Наиболее остро этот вопрос стоит в таких организациях, как управление производственных предприятий и УАТ. Учащиеся этих предприятий — «победители» по прогулам. В строительно-монтажном управлении, где создан и работает учебно-консультационный пункт из 33 учащихся, записавшихся в школу рабочей молодежи в начале года, занятия посещают только 13. Остальные отсутствуют по неизвестным причинам.

Пытаются оправдать отсутствие учащихся на занятиях управление автотранспорта, якобы их молодежь на длительное время отправляют в командировки, что приводит к

отставанию от учебной программы и выбытию молодых людей из школ. Но с таким положением дел мириться, конечно, нельзя. И следует продуманно относиться к вопросам, которые вполне разрешимы.

«В передовых» также ходят строительно-монтажные управления № 2, 6, 7, управление энергоснабжения, управление железнодорожного транспорта. Только половина учащихся этих подразделений посещают ШРМ.

За первое полугодие многие молодые рабочие УПП, УАТ и СМУ-5 не аттестованы по сей день. Это такие, как С. Полетаев с ДОКА-1, К. Мухина с ЖБИ-2, С. Рассушин из УАТ (автобаза № 5), Г. Борисенко из СМУ-5 и многие другие.

Неплохо справляются с учебной программой, так как систематически посещают занятия, учащиеся В. Мельников — СМУ-3, В. Агафонов — РМЗ, И. Сутурин — автобаза № 5, А. Кадочкин и многие другие молодые строители.

Сейчас подходит к заверше-

нию учебный год в школах рабочей молодежи. Профсоюзным, комсомольским организациям необходимо проанализировать положение дел. С учащимися, провести большую подготовительную работу, чтобы в начале учебного года все юноши и девушки, не имеющие среднего образования, пришли в школу. Строго контролировать посещаемость, не отправлять учащуюся молодежь в длительные командировки, предоставлять отпуск в летнее время, дать возможность пользоваться всеми льготами, которые специально предусмотрены для учащейся молодежи. Не терять на протяжении учебного года учащихся.

И только такие совместные мероприятия помогут в полной мере охватить всех юношей и девушек, которые по каким-либо причинам не закончили десятилетку, средним образованием.

В. БЫЧЕНКО,
инструктор комитета комсомола стройки.

7 апреля—Всемирный день здоровья Девиз: „Внимание! Высокое давление“.



**Молодость
старой
больницы**

Генеральный план реконструкции одной из старейших московских больниц имени С. П. Боткина утвержден Московским городским Советом и в ближайшем будущем будет завершён. Согласно этому плану крупнейшее лечебное учреждение страны, которое готовит отметить свое 70-летие, сможет полностью удовлетворить населению всеми видами медицинской помощи.

Из тридцати многоэтажных корпусов, расположенных в живописном парке, десять будут модернизированы, а шесть построены заново. Все службы предполагается соединить подземными дорогами. Больничные палаты рассчитаны в перспективе в основном на одного-двух человек. Больница на 3.000 коек станет еще интенсивнее оснащаться новейшей медицинской техникой, оборудованием, вычислительными машинами, средствами связи.

— Так на практике осуществляется одна из задач по дальнейшему техническому перевооружению учреждений здравоохранения, их совершенствованию и развитию, которые определены XXV съездом КПСС и планами десятой пятилетки, — говорит главный врач Александр Михайлович Боткин.

«Омолождение» больницы отмечается не только в ее материально-техническом аспекте, но и в лечебном. Медики избрали своеобразным кредо слова «болезнь легче предупредить, чем лечить». Поэтому каждый из 45 тысяч человек, побывавших в больнице за год, не только исцелялся от недуга, но и проходил непрерывный профилактический осмотр. Врачи стремятся обследовать и предупредить так называемые «болезни века» — сердечно-сосудистые, онкологические.

На службе здоровья медики используют эндоскопические методы исследования и лечения аппаратурой с волоконной оптикой, искусственную почку, кислород под повышенным давлением при различных операциях, контрастные исследования органов и тканей...

Московская городская ордена Ленина клиническая больница имени С. П. Боткина — одно из самых авторитетных лечебных учрежде-

ния избыточное питание (употребление высококалорийной пищи), склонность к ожирению, малоподвижный образ жизни, курение табака (никотин вызывает спазм сосудов), злоупотребление алкоголем.

Профилактика гипертонической болезни сводится к правильной организации условий труда и быта. Необходимо чередование работы и отдыха, умственного и физического труда, рациональное питание, соблюдение режима питания (не реже 3—4 раз в день).

Калорийность пищи должна соответствовать характеру выполняемой работы. Не пересаливайте пищу. Помните, что соль задерживает воду в организме, чем способствует повышению кровяного давления. Закаливание организма, систематические занятия физической культурой, тренировка нервной системы позволяют вам владеть собой в любой обстановке, оставаться спокойным.

Состояние вашего здоровья зависит от ваших отношений с другими людьми, от атмосферы дружбы, взаимопонимания. Способствуйте созданию такой обстановки в семье, на работе.

Помните, что в нашей стране высшая радость — это чувство пользы, которое вы приносите другим.

А. ЗЛОБИНА,
врач строительной поликлиники.



ний. Именно здесь особенно наглядно проявляется связь медицинской науки и практики. На базе ее работают 16 кафедр Центрального института усовершенствования врачей, который является кузницей медицинских научных кадров.

Когда первый главный врач больницы Федор Гетье в 1910 году начал прием пациентов, здесь были только терапевтический, хирургический и инфекционные отделения. Ныне представлены почти все медицинские специальности. Здесь ежегодно совершенствуют свое профессиональное мастерство около двух тысяч врачей из областей и республик страны.

Н. КУПРИЙ, корр. ТАСС.

Отцу и сыну—коллегам, известным хирургам, посвятившим себя борьбе за здоровье и жизнь людей, — есть о чем поговорить.

На снимке: главный консультант больницы—Б. С. Розанов и доктор медицинских наук, профессор И. Б. Розанов.

Перед операцией в одном из отделений больницы.

Юноша, для которого возвращение к жизни, можно сказать, второе рождение.

Фото В. Христофорова.

Фотохроника ТАСС.



СУББОТА, 8 апреля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—«Выставка буратино».
9.25—«Для вас, родители».
9.55—Музыкальная программа «Утренняя почта».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

10.25—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.55—«Советы и жизнь».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.25—«К единой системе образования».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.10—Тираж «Спортлото».

12.20—«Здоровье».

13.05—ФИЛЬМ—ДЕТЯМ. «Ральф здравствуй!» Телевизионный художественный фильм.

14.15—Концерт, посвященный Дню войск ПВО страны. Передача из Центрального академического театра Советской Армии.

15.15—«В мире животных».

16.15—Театральный спектакль. П. Павловский. «Элегия». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии. В перерыве —Новости.

18.20—«Наследство волшебника Бахрама». Мультипликационный фильм.



18.40—«О проектах Конституции союзных республик».
18.50—«Цирк! Цирк! Цирк!». Международная программа.
19.25—Премьера телевизионного художественного фильма. «Паруса». 2-я серия.
20.30—«Время».
21.00—Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Кубы.
21.45—«Телетеатр принимает гостей». Выступление национального ансамбля Эфиопии.
22.30—«В твердом краю. Дорогами Пушкина». Документальный фильм.
22.50—Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 апреля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».

8.35—«На зарядку становись!».

8.55—«Музыкальный киоск».

9.25—«Будильник».

9.55—«Служу Советскому Союзу!».

10.55—В ГОСТЯХ У СКАЗКИ. «Молодость без старости». Художественный фильм. 2-я серия. (Румыния)

11.55—Концерт детской художественной самодеятельности.

12.25—«Сельский час».

13.25—«Международная панорама».

13.55—Поэт заслуженный артист УССР Б. Жайворонек. Передача из Харькова.

14.30—Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (ТБ) — «Спартак» (М). Трансляция из Тбилиси.

16.00—Программа мультипликационных фильмов. «Гуцул» — почтальон». «Золотые колосья».

16.30—«Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны».

16.45—«По вашим письмам». Музыкальная программа ко Дню войск ПВО страны.

17.30—Новости.

17.45—«Клуб кинопутешествий».

18.25—«От всей души». Передача посвящается труженикам города-героя Новороссийска.

20.30—«Время».

21.00—«Фестивали, конкурсы, концерты...».

22.10—Международные соревнования по плаванию. СССР—ГДР.

22.40—Новости.

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.